{ ~ scheda

Concorso per l'assunzione di persenale

1. Valutazione della probabilita
! . —

Criter! - . Pumeggl
{Critario 1: discrezionalith . oS - J

{1l processo & discrezionale?

iNg, & dei lutto vincolato= 1 == — — - |
|

|

|

IE' parziaimente vincolato dalla legge e da atti ammmlslrauvi (regolamenh direttive, circolari) =

|
ikl |
£’ parziaimente vincolalo solo dalla fegge = 3 I - =]
E' parzialmente vincolalo solo da atil amministrativi (regolamentl, direttive, circolar) =4 = 1 s i

|

E alfamente discrezlonale =5 o ) i [l
_— = pmaiﬂﬂwm I SESS——

Critarlo 2: rilevanza esterna o - ' ) 1 S

Il processo E{uduce effetii diretti all'esterno dell'amministrazione di di riferimento? R . .

No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2 kel | = -
Sl risuﬂano del processo € rivollo diretlamente ad utenti estemi= 5 o

o - o punlogﬂlaassn g_ 8

[Criterio 3: cumpless!u del processo - o o ]
.S tratta di un processo complesso che comporta il :olnvolgimemo di piu amminisirazioni {esclusi i Y
controlll) in fasi successive per il conseguimento del fisultato? — = 1 - e
Noﬂprooessacuinvolgewasolam-‘l _ B - | N s
Si, Il processo coinvolge pit di tre am ammlnlstraziorll 3 o - | G |
iSi il processa colnvalge pit di cinque amministrazioni = 5 o B i L} e
| o punteggio assegnatol i
Griterio 4: valore ecomomico R - —
|Qual ¢ limpalto economico del processo? o o ; -
[Ha rllevanza esclusivamente intema = 1 | - —
|Comports Iattribuzione di vantagg: a sogget!l esterni, ma di non particalare rilievo economico {es. botse
di studioj =3 R - B .

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelli esterni i 0. _appalto) = 5 ]

puntoggio assi asannalo B § i

Criterio 5: frazionabllita del processo o I —_ 1
T isultato finale del processo pud essere ragalunto anche effeftuando una pluralita di operazioni di entitd |

laconomica rldolla che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso fisullato (es.

pluratita di affidamenti nll ndott)? —— ) . ) 4 e o

No= 1 o 1 = 1
SI p— S— i — S 4 —— . .I

o puntegglo assegnato, L

| —— —

—— — - - |

Criterio 6: contralll | __.-
|Anche sulla base dell'esporienza pregressa, i tipo di controlio applicato sul [rocesso @ ¢ adagualo a
|neutralizzare Il rischio? ) | e

Si, costituisce un efficace strumento di neulmll:zazlnne =1 ) S — 1 N |

5.8 mol!o::rilcmaz L ) e R || — )
Si, per una percentuale approssimaliva del 50% = 4 = I . A4
Si ma in minima pare = 4 = - ——— I —a——
No It rischio rimane indifferante = 5 . o — S  C— . —

. ____ punteggioassegnato, 1 ;

Valore stimato della probabitita 2,50

'0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = peco probabile; 3 = probabile; 4 = molte probabhile; 5 = altamente probablle.



“Concorso per f'assunzione di personale ' ‘

2. Valutazione dell'impatto |

Critmln 1: impatto organizzativo | — —
nRIsm(to al lotale del personale implegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplica) competente [
a svolgere Il processo {o Ia fase del processo di competenza della PA) nellambito delia singola PA, \
quale percenluale di personale & impiegata nal processo? (Se il processo coinvolge Fatlivita di pit
'servizi nellambilo dells stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi
colovolt) B _ )
fino a circa I 20% = 1 i :
fing a circa il 40% =2 o i -
fino a circa | 60% =3 ' - - B
{fino a circa o 80% = 4 ) o -
fino & circa il 100% = & N ) - 1
punieggic asesgna) '

1 -

|Critatio 2; § ggtm economico o -

Nel ¢orso degll ultimi cinque anni sono state pronunclate sentenze delia Corle dei Contl a carico di |

dipandenti (diigent! o dipendenti} della PA o sono state pronunciale sentenze di tisarcimento del danno

nei confronti della PA per la medesima tipologra di gvento o di (ipologie analoghe?

No = 1

Si=5 - o B -
o S — puntegglo assegnato, 1

Critorio 3: Impatto repuuzlonalo

Nel corso degll ultimi anni sono stall pubblicatl su glomall o riviste articoll aventi ad eggelto | medesimo
evenlo o evenli anploghl? B - _
No=0 . |
Non ne abbiamo memotia = 1
Si, sulla slampa looele =2
l!:l. sulla slampa nazionale =3 |
/8l, sulla slampa locale @ nazionale = 4

Si sulla stempa, locale, narlonnle e ed Internazionate = §

F S =

__puntegglo assognato 1

modo 4: impatto suli‘lmmaalne
IA quale livelio pud collocarsi il rischio dell'zvento (livelio apicale, Inlermedio, basso), ovvero la
|posizione/il ruolo che Feventuale soggetts riveste nelforganizzazione & elevata. media v bassa?
4a livetio di sddetlo = 1
a livetio di coltaboratm o lunzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio nan genemk: owvero poslzione apicala o posizione organizzaliva = 3 |
a livello di diigente diufficio genavale = 4 |

{a livello di capo di ﬁlpammqnl_u'scgrawrm generale= 5

i' = ———— puntegglo assegnato’ 3 |
| Valore stimato dell'impattol‘ 1,50

0= nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

|- —— —_ - - e — - '

| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,76

- - p—— —_



' scheda 2

\ Concorso per la progressione di carriera del personale =T

1. Valutazione della probabilita

T erwed - ' ml
[Critorio 1: discrozionalith . o i
|1l processo & discrezionale? —
[N, & del tutto vincolato = 1 P | |
lE' parzia!menl.e wnculalo dalla iegge e da attl ammlnlstratw- (tegolameral diretuve clrwlan] = B _1 [ R
£ pacziaimerte vincolato solo dalla legge =3 ! :
E* parziaimente vincolato solo da atti amministrativ (regolamenti, direttive, circolari) = 4 1

€' altamente dlscrezionale = =5 l - o
) _ _ punteggio assegnato 4

Criterio 2: rilevanza esterna o - 4 I
Il processo produce efett diretti alfesterno dell'a 'amministrazione dl ferimento? B - |

No. ha come destinatario finale un ufficio | n‘n(ama =2 _ . S B e SEEE

S, {i risuttato del protesso ¢ dvoltu direllamente ad utentl estemni=5 — _ i [ |
puntoggio assegnato! 2

e p———— — R — — 4

Criterio 3: complessits del processo I = -
Si tratta di un processo complesso che comporta il colnvolgimento di pidt amminisirazioni (esclusi i '

|controfl) in fasi successive per il ma_guirmnla del risultato? o
]No Il processo coinvoige una solaPA=1 — ; I
Si, It processo coinvoige phi di tre ammlmshazlm =3 . . = e

Si, il processo coinvaige pits di cinque @ amministrazionl = 6 e . R | -
puntegglo assognato, 1. 1

Critario 4: valore economico_ - o S R

Qual & lmpalto economico o del processo? ) . - — _1___ — =N

Ha rilevanza esclusivamenle Interna = 1 {

Comporla I'sttribuzione di vantaggi a soggenl esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es. borse

i studio) = 3 N m— o B

Comporta laffidamento di considerevoll voll vantagg: a soggell esterni {(es, appalto) = e
_pu ntogglo ;sggnslo i 3 }

cmorlo & fr fruionablllﬁ del _pmmao . I —
it risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeltuando una pluralita di operaziont di entitd;
economica ridotla che, considerale complessivamante, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. ]

‘pluralita di affidament’ ridott)? - B _ ! |
iNo=1
isi=5 — . I — l

. R “puntegglo assegnato, 1

lf:riurio 6: controlll

iAnche sulla base delfesperienza pregressa, i tipo di controllo applicato 58Ul processo ¢ adeguatoa T
ineytralizzare il rischio? — S — = |
‘Si, costituisce un eﬂ_l@@_gmﬂnento di neutralizzazione =1 o __I__ I |
SIQmoltoeﬂicauenz ) . I | et
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = i o = _ | P S 1

{51, ma in minima parte = 4 o o iy W= NP

No, il rischio rimane Indiffecente = 6 e e i o
o puntogglo sssegnato. 1 =

Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probablie; 3 = probablle: 4 = molio probabile; 3 = altamente probabile. l



Concorso per |a progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

lCrllmio 1: Impatto organizzativo o
[Rispetto al totale del persanale impiegato ne! singolo servizio > (Unitd organlzzativa semplice) competeme [
‘a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) neli'ambito della singola PA,

quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge I'attivita di piu

mwiri nellambilo della stessa PA occorre riferire |a percenuale a! personale implagato net servizi

coinvoltl)

finoacirca l 20% = 1
finoa dm 140% =2
ﬂno acircall Bo% 3
'ﬁnu acirca o 80% = 4
fino a cirea il 100% = §

|

|

|

|

|

S N

{
|

" punteggio sssagnato| 1

Crlicrlo F Impnllo economico
Nel corso degli ullimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze dalla Corle dei Contl a carico di
dipendenti (dlrlgenu 0 dipendeml) della PA () sono slate pronunc»ale senienze dl rlsarumento del danno

i§i=6 o o

l
= !
No= 1" _ - !

Nel corso degli ullimi anni sano stati pubblicali su giomali o riviste articoli avenil ad oggetto il medesimo
levento o eventi anatoghi?
No=0
Non ne abbiama mernorla = 1
S, sulla slampa locaie = 2
[Si, sulta stampa nazionale = 3 _ _ I l
|51, sulla stampa Iocmeenar.lunole -4 I )
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = - 1
|

Critorlo 3: impatto roputazionalo — N { - -
l

_punteggio assegnato; 0

Grthrla 4: mpaito : suli immaglno N ! N

|A quale livello puo collocarsi i rschio dell'evento (livello aptcale. inlermedlo basso), ovvero la
posiziona/il ruolo che l'eventuale soggetm riveste nell'organizzaziona & elmrats medra o bassa?

8 livelio di addetto = 1 ) . — ’

alivello i collaboralore o funzionario = 2
a livello di dirigenle di ufficio non generale, ovvero pusizione apicale o poalzmm organizzativa = 3 )
a livello di dirgenta d‘uﬂ‘rdo generale = 4

a lwello di capo :lipalliumnla(segmlado genarle = 5

ra il o e AERS — - ]

puntagglo asmuiulol 3

|
|
— - - = -
I

: Valore stlmato dell'impatto’ 1,25

10 = pessun impaltle; 1 = marginale; 2 = minore, 3 = soplia; 4 = setlo, 5 = superiore ]

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto’ 2,50



I ————— 1 ]
“Selezione per l'affidamento di un incarice professiotiate (art. 7-del d.Ivo 165/2001) -

1. Valutazione della probabilita

e - o _ | Pumeggi |
Criterio 1: discrezionalita o R 1 _____‘1
Il processo & discrazionate? N ;
No. & del tutto vincolato = 1 I 1
\E' paziaimenie vincolato dalla Ieggeeda atti ammlmﬂraﬁ\d tregoiamm direﬂive ehrcg;taﬂ__ 2 o - ]

IE' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzisimente vincolato solo da atti amministrativl {regalamentl, direltive. clreolari) = 4 o A

E‘aﬂameﬂledimzionde 5 — — S L o = S S S——|
= = _ - = ~ punteggio assegnato| 4 1
Critorio 2: rilevanza estorna N — e

i processa produce effetl diretti ailestemo ﬁall‘arnmh_\[!_l@?lme e di riferimento? N (— .

No, hacemedastlmtanufmlaunmmerm~2 - o . — ——

Si, il rsullato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti estermi =5 _ | .

_ puntegglo assegnato, 5

Criterio 3: complossita dol procasso e
Sitratla di un processo complesso che comporta il a il coinvolgimento di piu amministrazioni {esclusi i

controlll) in fasi successive per il con conseguimenla del isultate? _ o o

No, il processo coinvolge una sola PA =1 B B ) — —
Si. il processo winvolgeplﬂdt re ammmls:razmm =3 __ o S = — B

SJ l!gmoesmmnvalguph:'dkdnqueammmmi [ — — .
: puntoggio assognato, 1

crlhdo 4: valore uommlco - o — = ) : —
Quat & limpallo economico omico del processo? — . ! e X = —

THﬂ rhavnm esclusivamente Interna = 1 i ! i
‘Compmia a laltribuzione di vanlaggl a soggelli esternl, ma di non pamculare “riievo economico (es, borse di |

[studio) = 3 N i - o -

Comporta I afﬁdmntn_@l_miderwdi evoll vantaggl & soggetl  estarni (es. appalto) = =5 .

[ —— . — N pwﬂtaggia saﬂgnato' ) o l

(Gritario §: frazionabllita del processo o o S |
— = !

Il Tisullato finale del processo pub essere ragglunlo y anche effettuando una {0 una pluralita di opamzlom di entita |
leconomica ridotta che, conslderate complessivamente, alla line assicurana lo stesso risultata (es, pluralita .

Mdamaml nidotti)? - o o - B . e
No=1 : _ i . !
i . S — B . P —
8= ) - al i (R

i _ ) punteggio assegnato 5

lcﬂhrlo 6: controlll - ;
\Anche sulla base dell’ esperienza pregressa, if tlipo di controlin applicato sul processo @ adeguale a I'

|neutralizzare il rischio?
Sl mllldsce un efficace strumento di neutralizzezione = 1 = ! o - *

Si émniloefncaee=2 R o ) e 3

Si, per una percentuale approssimativa d del 50% =3 ST —— I

Slmainmltﬂma_par!e=4 . o — === B - ]

iNo, it rischio fimane indlﬂemnle= ] s R e —
1

[ o "7 puntaggio assegnato;

Valore stimato della probabllita 3,50

0 = pessuna probabilita; 1 = improbabiie: 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; § = atamente probabile



Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

|
Cdtnrlo 1: Impstto organizzetivo o ) |

Rispetio al tolale del personale implegato nel singola servizio (unitd organizzatlva semplice) compelente a
svolgere il processo (0 |2 fase def processo di competenza della PA) nel'ambilo della singola PA, quale
\perceniuale di personale & impiegala nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivitd di pld servizi
ineiramhuo delia stessa PA occorre riferire |a peroentuale al personale implegato nel serviz] coinvolli)

[fino a eira Il 20% = 1 |
lnmadmaum-z ) -
rmaﬂn:aﬁﬁo% 3

.linoackualu&ﬂ%=4
{fino a circa il 100% = 5

2. Valutazione dell'impatto

__puntegglo assognato,

[Criterio 2: impatto aconomico = = ' = |
iNel corso degll ullimi cingue annl sono state pronunciate sentenze elia Corte def Conti a carico di |
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o $ono siate pronunciate sentenze di risarcimertta del danno nei
confronli deila PA per la medesima tipologia dl events o di lipclogle analoghe?
Mo = 1
[b& 5

| 8

_puntegglo assegnato

Criterlo 3: impatto roputazignole L
Nel corso degli utimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste arlicoll aventi ad oggetto I madesimo
tevenlo o eventi araloghi®

No=0

o ne ahbiamo memotia = 1

Si, sulla stampa locale = 2

§i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale » 5

puntagglo aas_osnmf
I
Critorlo 4: Impaito sufi'immagine i
A quale livello puo collocarst il rigchio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera (a posizione!il
tuolo che feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

o livello di addetto = 1
a Hveiio di collaboratore o Tuiivnario =2

a livalio di dm_qenlu dl ufficio non generato, ovvero posiziona apicale o posiziane organizzallve = 3

la livelio di dirigente dulficio generale = 4

|a livello di capao dipartimento/segratarlo generale =35
]

puntegglo assognato,

Ii Valore stimato dell'impattoi
- _
g = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = seria; 5 = superiore

' 3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto’

|
|

5,256



scheda 6 .

1 Autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire .

1. Valutazione della probabilita
S © crited i — | Punteggi

Il processo & discrezionale? B . o | [ — 1
|

Noedellutluv}mollio=1 = | TR A —
]

€' parzialmanie vincolato dalla lagge & da atti amministrativi (wgolamentl. direttive, mmolad) =2

E' parzialmente vincalato solo da atl amministrativi (ragolamaml direltive, circolan) = a )
j§'_an_amente discrezionale =5 - inapRehaiinall N | -

JE'mrﬂahwnleviIleWOdaﬂaleggc=3 ' e JE— }__“ R i

(- R I ——— puntogglo assegnato 1 —
Criterio 2: rilevanza esterna o I i T —|
ll ‘procasso produce effetti diretti all eswmn ﬁe@lj_ammsnuaﬂazloﬂa dir nferlmento‘? e r_:__ ]
No. ha come destinatario finale un ufficio interno =2 _ - R —_ |
Su Il risultato del processo & rivallo direttamente ad utenti esterni = § = e N —
_punteggio assognato e e

p— —— ca— —_——

|Criterio 3: complessita del processo - Ee——
Si tratta dl un processo complesso che comporta Il coinvolgimenta di pio amministrazion| (esclusi | controlli)

in fasi successive per il conseguimanto del risultato? L — | — e
No. il processo colnvoige una solaPA=1 I - |

g, It processo colnvelge pit di lre amministrazion! = 3 S S . S— [ ——— ==
Si. il processo coinvolge pio di l:lnqus nrnminlstrujom = 5 - P S .

I nte assognato 1
- pu toggio asst - A .

s— — —_— %

|crmrlo 4: valore economico ) B - _
Quai & ﬁmpallo  economico de! pmmm'! - - —— = i Sn—— o
{Ha rilevanza esclusivamente Interna = 1 ) T DI —
|Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggett estemi. ma di non particotars filievo economico (es. barse di

studio) =3

ICompnrla Yaffidamento di considerevoll vantaggl a soggetti esterni (es, appalto) = ]

puntegglo assegnato, 5§

- —— B ___punlsgglo sty —

S — = R —

|
. | |
Crlhrlus frazionabilith del processo H — s
fil Asultato finale del processa pud essere ragglunlo anche effetivando una plurahta di npevazmm di entila
economica ridotta che, considerale complessivamante allg fine assicurano lo stesso risultato (es pluralita di

|atfidamenti ddouij’ B _ o I \ -

No =1 - - B — - _

'Si=5 = = — = s —
= I 2 _punteggloassegnato) 1 —

cmerlo 6: controlll ‘

|Anche sulla base delfesperienza pregressa, II tigo di controllo applicato aul procosso & adeguato a

Imutmlmm li rischio? - . | o

'8i, costituisce un efficace strumento di nautra\lzzamm =1 shlie o 1_ il

S, é mottn afficace = 2 N = P -
Si per una _pumenluale &_ppmsslnmtwa de! 50% = 3 — == = — i =
.Su mshmlnimapar!e=4 — e = . B ——} =

iNo it rischio rimane I-nd;llemnta =5 ) TN, S
pl«nt«qg_lgassegnuto e

Valore stlmato della probabilita 2,33

0 = nessuna probabilita: 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; 6 = altamente probabile



Autorizzazioni e concessioni. permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

cmeria 1 imgauo organlzativo
R:spattc al lotale del persanale impiegato nel singolo servizio (unild organizzative semplice) competente a f
'svolgare Il processa (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale '
\perceniuale di personale € impiagata nel processo? (Se il pracesso coinvoige l'attivilta di pid servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a parcentuale af parsanaie Jmpiegato nai servizi coinvalt)
finG a circa [ 20% = 1
fﬁnoadrcai-m%=2
{fino & circa I160% = 3
ﬂno_ acirca lo an'!l. =4
fino a circa il 100% = 5

1
i

puntagglo asugnﬁi
il
1crkorio Z lmpano wonombo A
[Nel corso degll ultimi cinque annl sono state | pronunciate sentenze delia Gorle del Conti a carico di
{dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o seno slate pronunciale sentenze di risarcimanto del danno nei
Jconfront della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie anatoyhe?
N(} =1
Si= 5

|
1
— : |

puntegyio a auagnllo

rCrihrlo 3: linpatto reputazionalo

rNel corso degll ultim| anni sono stali pubblicali su giornall o riviste articolt avent! ad eggetto Il medesime
evento o eventi analoghl?
No=0 S . !
Non ne abbiamo memoria = 1

S|, sulla stampa locale = 2 ) l
[Si sulla stampa nazionale = 3 |

Sl sulla stampa locale & nazionale = 4 - ) l|

Si sulla stampa. locale, nazionale ed intemezionale =5 o !
puntegglo assegnito,

|Criterio 4: Impatto suli'tmmaglne

A quale liveilo pud collocarsi i rischio dell'evento (livello apicele, intermedio, basso), ovvera la posuzlonsrl
ruolo che f'eventuale soggetlo riveste nell'vrganizzazione ¢ elavaia, media o bassa? |
a livello di sddutto =1

a livallo di collaboratore o funzionaria = 2

(& livello d dinigente di ufficio non generale, ovvero posizions apicale o posizions organizzalivs = 3
[a fivello di dirigente d'uificio generale = 4

'alivallo di capo dipartimento/sagretario gencrale = 5

puntoggio assegnato
Valore stimato dell'impatto

10 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = goglia; 4 = serlo; 5 = superiore
|

3. Valutazione complessiva del rischio

‘ Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impattof

2,92




scheda 7

¢ —Autorizzazioni-e concessioni. permasso di costruire in aree assoggettate ad
autorizzazione paesaggistica

1. Valutazione della probabllité

= T Griten - - ~ Punteggl
Criterio 1: discrezionalita ) o o N =— L_ S — '.
1l processo & discrezionaie? i
No, & del tullo vincolato = 1 - B
|E' parzisimente vincolato dalla legge e da atl amrnlnmmuui [rego!amem! dnelllue circolan) g | [— R A
|E' parziaimente vincolato solo dalla leage = 3 !
E' parzigimente vincolalo solo d svlo da alli amministrativi (regolamenty, diretlive, dmulafi} =4 - __:_ ____
Ea!lamentadlsmulmmlesﬁ o e — — M — —
| o ~ punteggloassegnato! 3 |
Criterio 2: rilevanza estorna__ ' o s I —
] plooesso produce effetti direlll all'esterno dall‘ammmislrazhum di ﬁ!eﬁrnento? ) o — Ep————
No, ha come destinatario fina finale un ufficio infermo = 2 I e S
{Si, it risullato del processo 2550 & rivolto direltamente ad utenti esternt = o . ——l — _’
- A — R . ~ punteggloassegnato, 8§
Criterio 3: complessith dol processo o |

S} tratta di un processo comglesso che comporta Il colnvolgimento di piu amministrazionl (esclusi i controilf)
[in fasi successive per Il conseguimento del dsultata? : |
No, Il processo coinvolge una sola PA=1 o o i — . L = —
[si, if processo coinvalge pits di tre amministrazionl = 3 o — == l

1

ISi Il processo colnvolge pii di cingue amministrazioni =5 S o
puntegglo assegnato] H Epcres

| , . . — !
1

Crltoﬂa 4: valore sconnmlcn - - | - — ——y
!Qum'e rmpatlo e economico del processo? B ) —__ | . I
{Ha rilevanza esdmlvarnaﬂie interna = 1 o D — |
iComporta Fatiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo sconomica (&s. borse di
|studio) = 3 : R S - .
IComporla Vaffidamento di considereveli vantaggl a soggettl esterni (es. appalta) = 5 |

_ puntegglo assegnato . —

Crlmlo 5: frazionabiitd do! processe - = e — ) [
(il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazionl di entita

economica ridofta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita |

di affidamenti ridatt)? ) B o :

“puntopgio assegnato T |

/Anche sulla base dollosperienza pregressa, il lipo di controllo applicalo sul processo & adeguato a

neulralizzam Il rigchio? s - . -

i, castiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 - _ S S———
Si & molto efficace = 2

'Sl. ma In minima parte = 4 B S . L .
.'

No.il rischio rimane Indifferente=5 S o
puntegglo mngnnto 1 -

Valore stimato della probabiiit& 2,83

0 = nessuna probabiiita; 1 = improbabile: 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; § = altamente probabile.



|

|

Autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

s autenz»zaz&onewpaesagglsttca

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiagato nel singolo aervizio (unila organlzzauva semplloe) competente a
svolgere [f processo (o Ja fase del processo di competenza della PA) nel'ambilo della singola PA, quate
Ipercentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige lattivita di pil aervizl
nell'ambito della slessa PA occore riferire 1 parcentuale al personale impiegalo nel senvizi col nvolti)

T |

e s - a1
fino & circa il 20% = 1 B o |
ﬁmac{rcal_l_ﬂlﬂ%r-z ) - PSRN S S e — |
fincacircail60% =3 - I
fino a circa lo 80% = 4 - — — {
ﬂnon clrca :I 100% = 5 . o B I !
! _ L puntagglo assognato|

[criterio 2: impatto economico [

|Nel corso degli ultimi cinque annl sono state pronunclate sentenze della Corle del Conti a canco di !
rdipendenli (dingenli o dipendenti) della PA o sono state pronunclate sentenze di risarcimento del danno nei
confronti defla PA per la madesima lipnlogia di evento o di lipologle anaiaghe?
No 1
lSi =5

[ — = — puntegglo assegnato|

— — B _T

[Crlto'rlo 3: impatto raputazionata ]
INel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o rivisle articoll aventi ad oggetlo il medesimo |
evenlo o eventi analoghi? . B 1
No=0 ) - l
Non ne abblamo memoria = 1

5. sulla stampe locale =2 ) !
'Si, sulla stampa nazionale = 3 '
I8, sulla stampa locale e e nazionale = 4 _
Si sulla slampa, locate, nazionale ed internazionale =

puntoggio assognato!

Criteﬁo 4 {mpauo sull’lmmnglm

|A quale livello pud collocarsi Il ischlo delleverito (U\nello aplcale, Inlarmedio basso), ovvero la posirlnneﬂl
ruplo che 'aventusle suggelio nivesle neu'organizzaziom @ eIevala media v bassa?

a livello di ‘addetto = 1

a livelly di coﬂuhma!om o funalonariu

a livelio di dh‘im\nll.! di ufficio nan gunerakr owero pos:zlmrn npmale o posirione arganizzativa = 3
a livelio di dirlgente d'ufiicio gmwzm!a =4

la livello di capa dipatimento/segretatio generale = 5 ) o ’

puntogglo assegnato,
Valore stimato dell'impatto

0= negsun impalto; 1 = marginale; 2 = minore: 3 = goglia; 4 = seio; 5 = superiore

3. Valutazione compiessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,25

3,54




scheda 9

Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

= Cettorl o | Punteggl
cmrlo 1 dhonzlonalnl - = n . = i H B
Il processo ¢ discrezionale? == i - S E—— —
No, & del lutto vincotato = 1 S i o gt .
‘& pardalmenie vincolalo dalla legge e da atl amministrativi (regolamenll, direttive. clwolari) =3 i J
E parziaimente vincolato solo dalla legge = 3 o IR —
E (£’ parzialmente mcolatu solo da atti ammlnlm!m lrcq___menn diremve mrco1snl 4 : = - !
E'altamente discrezionale =5 o LN . = | — B i
B — puntaggio assognato_ e |
thﬂoz rliwamuhm ) . R B —_:
|l processo pmdum effetti diretli all'esterno. derrlmninlstrnme di rlferlmemo? - _ . e
[No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 R — '_ |
Sl il risultato det processo é rivolto direttantonic ad utanti eslemi=5 i i ]
R B - punteggio __e_g_naxo‘ . T |
Criterio 3: complossita del processo - - E— - .
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimento al piu amministrazioni {gsclus! i cantrolll)
In fasl successive per |l conseguimento del risultato? o . — B — S ‘
142. il processo coinvaige una sola PA = 1 — - - - ) ]
|SI, il pracesso eq_lqyojge_pqu di lre amministrazioni = 3 R S, —— | I H
81,11 processo colnvolge pits d cinque amministiazioni =5 = —_—
} ——— —— I - yglo assegnato 3 —
cmeda4 valoro.eonomlco i . = = 1_ w— g
Qual & fimpatlo economico del processe? — e ds
Ha a filevanza osduivameme interna = 1 b S I
Caomporta | attribuzione d: vantaggl a soggetti i esterni, ma di non particolare rilievo ecanomico (es. borse di i i
stydio) = 3 :
ICompana l'afidamento di cansiderevoli vantagg a soggetti esterni (es. appalto) = ' |
- e ~ puntegglo assegnate| 6 |
Griterio &: frazionabllitd doi procosso P T
Il dsultato finale del processo pud essera raggiunto anche effetivando una pluralits di i operazioni di enliia |
economica ridola che, considerale complessivamente, alia fine assicurano (o stesso risultate (es. pluralitd di
\alfidamonti ridowt)? - - —_— = ——
No=1 B - N N == ! '
Si=5 - - — SRR A== _
—_— ; e puntegglo assegaato; 6 -
‘Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperlenza pregressa, Il tipo di controllo applicato syl processa @ adegualo a
|neutralizzare |l rischio? - : PO
Si. costituisce un efficace slrumenlo di nauinllzzaziono =1 ) e — |
|8i. & molto efficace = 2 — e ! — -
[Si per una pmcengu;lg_appfosslmnliva va del 50% = 3 - 4 ——em
Slmainmlnlmapanﬂ-d i i = S S | : -
No il nischio rimane Indifferente = 5 ) — = - —
- S __puntegglo assegnato 3 -
Valore stimato della probabilita 4,00

0 = nessuna probabillia; ¥ = improbabila; 2 = poco prabablle; 3 = probabite; 4 = molta prababite; 5 = altamente probabile



Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale
| o

' 2. Valutazione dell'impatto

'Crlﬁerio 1: impatto organizzativa
'Rlspetlo al totale del personale implegato nel singolo servizio {unitd organizstiva semplice) wmpetanle a
svolgere if processo (o 12 fase dsl processe di competenza deila PA) nell'ambito della singola PA, quale
pamentuale di personale & impiegala nel processo? (Se il processo coinvolge 'attivita di pit servizi
Inell'ambito detla stesse PA bccorte riferire Ja putcenluale al personale impiegaio nei servizl coinvoltiy

fino a cirea il 20% = 1

finoacirca il 40% =2
|th-|osdtm |J80%=3
'Lf_h'npgcaru!ow% 4 ) - |

[fino a circa il 100% = =5 - !

Criterio 2: impatto economico
Nal corso degli ullimi cinque anni sono siate pronunciale sentenze della Corie dei Conti 3 carico di
dipendenti (dirigenii o dipendent]) della PA o sono staie pronunciate sentenze di risarcimento del danrio nel
confronti della PA pur la medesima lipoiogia di evento o di tipolagie snaioghe?

No=1 .

Sl =

puntegglo assegnato!
Critorio 3: impatto ropmazlonalo
Nel corsa degli ultimi anni sono stati pubbhcatl s giornali o riviste aticali avenii ad oggetto il medesimo
evento o eventl analoghi? o ;
No=0 B - |
Non ne abbiame memoria = 1
Si, sulla stampn locale = 2
|5l sulla stampa nazionale = 3 |
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale. nazionale ed intemazionale = 5

— punteggio assegnato
Critorio 4: Impatto sullimmagine o I
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la posizionefl |
fualo che I'eveniuale soggelto rivesta nell'organizzazione & elevala, media o bassa?
|a livello di addetto = 1 i
a livelio di ooﬂahora!ore o funzlonario = 2 |

e i

‘@ fivello di dirigente di ufficio non ganerale, owvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'uflicio gonerale = 4
@ livello di capo dipartimentofsegrelario genarale = &

puntogglo assagaato.
Valore stimato dell'impatto
Jd

Et:l = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sagliz; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

7,00



‘scheda 10 N |

Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

| 1. Valutazione della probabflita
— . © cCdwd o .Z_P'Eﬁtina!__i

;cmnm discrozionalita - B e ——— _
Il processo é discrezionale? =S R—————— o : : —

[No. & del tutto vincalato = 1 i I — |
E parzialmen!e vincoleto dalla legge e da__at!a amministrativi (rcgolameml direttlve. drcolart) =2 _ o [

E - parziaimenle vi vincolalo soio datta legge = o j—= il
E muinlmenie vincolalo solo da atli 5mrnh1lsirallvl {mgo!nmanll direttive, circolari) = 4 ) | A R I

E‘ altamente drscreztonale =5 — i
p&_mgglo amgnato N 4 J

|— R
,_ 5 |

chtsclo 2: rl!evam estorna o — — ]
.lprmesso produce effelli diretli all‘esterno dell ammimalrazlone di riferimente? N | - i
'No, ha come destinatario finale un ufficlo lntemu =2 R R —
. il Auiato dol processo & fivolto direttamente ad utenti @ enliestemi=5 i
punteggio Wm‘ 5

Criterlo 3: complessita del processo ' o . i - ]

Si tratta di un processo complesso che comporta Il coinvoigimentc df&ﬁ amminisirazioni (asclusi | controlli)
in fas) successlve per | consegulmenlo del risultate? . | - -
mo. Il processe coinvolge une sola PA=1 . o S e

Si, Il processo coinvolge | pi di tre e amministrazioni = 3 . _1 - .

Si, il processo coinvolge pii di cinque amministrazion = 5 o ' | Em——— |
pumeggiu anagnalo' ) 3 1

|Qual & Timpalto economico del processo? -
Ha rﬂevanza esclusivamen{a intemna = 1 -
Comporta Taltribuzione di vantaggi a soggem eslarni, ma di non parllcolare rilievo economico (es. porse di

sludio) = -

|Cmn_gpnalaﬂidamefﬁodlconslderavou vantaggi a soggelll esterni (es. appalto) =5 )
_ puntagglo assegnato' 5 ]

Criterio 4: valoro economico S o ' o '

Critorio &: frlzlunnbllul del procosso R 5 .
{i risultato finale del processo pubd essere raggiunto anche effeltuando una pluralita di aperazioni di entits
economica ridolta che, considerale complessivamerite, alla fine assicurano lo slesso risuitato (es. plucalita

di affidamenti ridalti)? N p— = = —
No =1 R - o . = =
Si=§ |

puntegglo assognato. 5

- ) 4

Criterlo 6; controlli ! . N

‘Anche sulla base dell'esperienza pregressa; il tipo di contrallo applicato sul processo & adeguato 8 | !
neutralizzare U rischlo? — — . ! J

$1. coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 - B X
St & molto elrcaoe 2 ) I =

Sl_ per una a perceniuale appruss!mallva del 50% = 3 ! — — ] =
i8I, ma in minima parte = 4 iy : o ~ B ==
No, il ischio rimane indifferente = 5 B — ; | (—— . |
i o N puntogglo nssugnato 1
Valore stimato della probabilita 3.83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prababile; 5 = altamenie probabile.



Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del porsonale implegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a |
svolgere |l processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale

Ipercentuale di personale & Impiegala nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit servizi |
|nellamblito dalla stessa PA occorre nferira la percentuale al personale impiegato nel servizi coinvolll)

| Ic== :
fino a circa il 20% = 1 . -

fino & circa (1 40% = 2. - .
fino a circa i 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fina a circa il 100% =5

puntegglc osséﬂﬁi'ﬂi

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di !
dipendenti (dirigenli o diperdenti) della PA ¢ sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nel |
confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologle analoghe?

No=1
Si=6 ) - g =
_' . - _ puntegglo assegnato)
Critorlo 3: Impatto raputazionale

el corso degli ultimi anni sono stall pubblicall 5u giorli o riviste articoli aventi ad oggelto it medesimo
evento o evenll analoghl? B !
No=0 1
Non ne abbiamo memoria = 1. 2 . —
S\, sulla stampa focale = 2 '
Sl. sulla stampa naziongle =3 - - .
Si, sulla stampa locaie e nazionale = 4 _

ISi sulla stampa, locale. nazionale ed internazionale = & —
puntuggio assegnata)

A quale tivello puo collocarsi il fischio dellevento (livelia apicale, intermedlo, basso), ovvero (@ posizioneil
fuoio che l'evenluale soggetio riveste nei'organizazione ¢ sievata, media o bassa?

a livelio di addelto = 1 o
a liveilo di colleboratore o funzionario = 2 _ . }
a livelio di dirigente di ufficio non generle, owero pusidone apicale o posizione organizzativa = 3 F
a livelio di dirigente dufficio generale <4 - !
a livelio di capo diparlimento/segretario gensraie = § !

i Valore stimato dell'lmpatto'!

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore: 3 = soplla; 4 = sario; & = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

— . = =

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto|

i
g

- e

- - ;-

puntegglo assagnatol

lcd&ﬁb 4: impatto sullimmagine If
|
i

3

1,75

6,71



